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14. Do you approve or disapprove of the way each of the following is handling the response to the coronavirus in 

 the U.S.? [RANDOM ORDER].  

2020 Apr 14-28 

(sorted by “approve” Approve Disapprove 

   

Hospitals in your local area 93 6 

U.S. hospitals 92 6 

Your employer ^ 89 9 

Your child’s school or daycare † 87 5 

Director of the National Institution of Allergy and Infectious Diseases, 

Dr. Anthony Fauci  
79 14 

Government health agencies such as the CDC or NIH 78 19 

Your state government 78 22 

New York governor, Andrew Cuomo 67 25 



Q.14 (CORONAVIRUS RESPONSE) CONTINUED 

  

 D. Congress       

 

 Approve Disapprove Doesn’t apply (vol.) 



Q.14 (CORONAVIRUS RESPONSE) CONTINUED 

 

 J. Director of the National Institute of Allergy and Infectious Diseases, Dr. Anthony Fauci 

 

 Approve Disapprove Doesn’t apply (vol.) No opinion 

     

2020 Apr 14-28 79 14 * 6 

 

 K. New York governor, Andrew Cuomo    

 

 Approve Disapprove Doesn’t apply (vol.) No opinion 

     

2020 Apr 14-28 67 25 1 8 

 

 L. Hospitals in your local area 

 

 Approve 



 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1016 514 502 734 256 161 290 553 473 316 213 320 339 333 378 359 246

Weighted n 1016 491 525 665 333 264 330 409 345 288 376 309 365 319 372 386 229

513 274 239 392 112 132 173 201 123 164 223 281 184 34 298 159 40

50% 56% 46% 59% 34% 50% 53% 49% 36% 57% 59% 91% 50% 11% 80% 41% 17%

490 215 275 272 209 126 150 207 220 124 142 25 171 285 68 221 190

48% 44% 52% 41% 63% 48% 46% 51% 64% 43% 38% 8% 47% 89% 18% 57% 83%

14 3 11 1 12 6 6 1 2 - 12 3 10 - 6 6 -

1% 1% 2% 0% 4% 2% 2% 0% 1% - 3% 1% 3% - 2% 2% -

Party I.D. Ideology

Total

Approve

Disapprove

(DK)/(Refused)

GALLUP POLL NEWS SURVEY

April 2020

Public Release Data

QN14A: COVID-19 response approval - Trump BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender Race I Age Education

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1016 514 502 734 256 161 290 553 473 316 213 320 339 333 378 359 246

Weighted n 1016 491 525 665 333 264 330 409 345 288 376 309 365 319 372 386 229

564 302 263 416 141 137 187 234 154 170 238 281 204 67 303 188 59

56% 61% 50% 63% 42% 52% 57% 57% 45% 59% 63% 91% 56% 21% 81% 49% 26%

407 180 227 229 167 105 130 164 185 107 110 21 140 238 55 174 167

40% 37% 43% 34% 50% 40% 40% 40% 54% 37% 29% 7% 38% 75% 15% 45% 73%

4 0 4 2 2 4 0 - 3 1 - 2 3 - 0 3 -

0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% - 1% 0% - 1% 1% - 0% 1% -

41 9 32 18 23 18 12 11 2 10 28 6 19 14 14 22 3

4% 2% 6% 3% 7% 7% 4% 3% 1% 3% 7% 2% 5% 4% 4% 6% 2%

GALLUP POLL NEWS SURVEY

April 2020

Public Release Data



 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1016 514 502 734 256 161 290 553 473 316 213 320 339 333 378 359 246

Weighted n 1016 491 525 665 333 264 330 409 345 288 376 309 365 319 372 386 229

492 231 262 273 212 158 168 158 181 129 179 125 187 170 149 208 128

48% 47% 50% 41% 64% 60% 51% 39% 53% 45% 48% 40% 51% 53% 40% 54% 56%

491 254 237 367 114 91 153 242 156 149 182 177 165 140 215 162 95

48% 52% 45% 55% 34% 35% 46% 59% 45% 52% 48% 57% 45% 44% 58% 42% 41%

6 2 4 6 - - 2 4 2 2 2 2 3 1 4 1 1

1% 0% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

27 4 23 19 7 15 7 6 5 7 13 5 11 7 5 15 5

3% 1% 4% 3% 2% 6% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 4% 2%

Total

Approve

Disapprove

Does not apply (Vol.)

(DK)/(Refused)

GALLUP POLL NEWS SURVEY

April 2020

Public Release Data

QN14D: COVID-19 response approval - Congress BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender Race I Age Education Party I.D. Ideology



 

 

Male

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1016 514 502 734 256 161 290 553 473 316 213 320 339 333 378 359 246

Weighted n 1016 491 525 665 333 264 330 409 345 288 376 309 365 319 372 386 229

421 173 248 224 190 91 130 189 177 88 153 48 151 216 84 186 139

41% 35% 47% 34% 57% 34% 39% 46% 51% 30% 41% 16% 41% 68% 23% 48% 61%

587 315 272 432 143 170 198 216 164 196 222 258 214



 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive

nn55+

55+55+55+



 
 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 263 140 123 170 89 53 183 26 136 73 53 81 102 76 94 104 58

Weighted n 328 157 171 193 133 92 217 18 125 81 122 98 141 82 116 138 64

285 134 151 166 116 68 203 14 104 73 107 84 121 76 98 122 57

87% 85% 89% 86% 88% 74% 94% 79% 83% 90% 88% 85% 86% 92% 85% 88% 89%

17 11 6 10 7 8 5 2 9 6 2 5 8 5 6 7 4

5% 7% 4% 5% 5% 9% 3% 13% 7% 8% 2% 5% 6% 6% 5% 5% 6%

22 9 13 13 9 13 9 1 12 1 10 9 12 2 11 7 3

7% 6% 8% 7% 7% 14% 4% 5% 9% 1% 8% 9% 8% 2% 9% 5% 5%

3 3 - 3 - 3 - 1 - 1 3 1 - - 1 3 -

1% 2% - 2% - 3% - 3% - 1% 2% 1% - - 1% 2% -

Total

Approve

Disapprove

Does not apply (Vol.)

(DK)/(Refused)

GALLUP POLL NEWS SURVEY

April 2020

Public Release Data

QN14I: COVID-19 response approval - school or daycare BY Total + Gender + Race I + Age + Education + Party I.D. + Ideology

Total

Gender Race I Age Education Party I.D. Ideology

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1016 514 502 734 256 161 290 553 473 316 213 320 339 333 378 359 246

Weighted n 1016 491 525 665 333 264 330 409 345 288 376 309 365 319 372 386 229

806 388 418 534 260 198 248 348 292 223 286 218 289 282 264 313 213

79% 79% 80% 80% 78% 75% 75% 85% 85% 77% 76% 71% 79% 88% 71% 81% 93%

145 81 64 95 43 38 59 47 42 44 57 72 46 23 79 43 14

14% 17% 12% 14% 13% 14% 18% 11% 12% 15% 15% 23% 13% 7% 21% 11% 6%

5 4 1

6%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

6%1

6% 6% 14
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386
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246 246



 
 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1016 514 502 734 256 161 290 553 473 316 213 320 339 333 378 359 246

Weighted n 1016 491 525 665 333 264 330 409 345 288 376 309 365 319 372 386 229

678 316 362 428 241 174 214 278 255 190 230 146 244 276 180 287 197

67% 64% 69% 64% 72% 66% 65% 68% 74% 66% 61% 47% 67% 87% 48% 74% 86%

255 140 116 191 60 56 88 110 77 75 100 139 91 20 163 61 21

25% 28% 22% 29% 18% 21% 27% 27% 22% 26% 27% 45% 25% 6% 44% 16% 9%

5 2 3 4 1 1 3 1 2 3 1 2 2 2 2 2 1

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 1016 514 502 734 256 161 290 553 473 316 213 320 339 333 378 359 246

Weighted n 1016 491 525 665 333 264 330 409 345 288 376 309 365 319 372 386 229

948 461 487 624 307 244 315 376 324 272 345 297 331 297 343 366 215

93% 94% 93% 94% 92% 92% 95% 92% 94% 94% 92% 96% 91% 93% 92% 95% 94%

57 25 32 33 24 20 12 25 15 15 28 9 30 18 26 18 10

6% 5% 6% 5% 7% 8% 4% 6% 4% 5% 7% 3% 8% 6% 7% 5% 4%

3 1 2 2 1 - 1 3 3 - 1 - 1 2 1 - 2

0% 0% 0% 0% 0% - 0% 1% 1% - 0% - 0% 1% 0% - 1%

8 3 4 6 1 -


